

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES.

Los anuncios, recados y comunicados se admiten á precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 46, librería.

EGO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 4671 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 8 DE SETIEMBRE DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

CASA DE CAMBIO DE BILLETES.
Cacreditada. Cármen 33, comercio de paños.

SE NECESITAN DOS DEPENDIENTES.
Muy prácticos en el despacho de telas al por menor. Dan razon, Preciados 33, principal.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los siguientes DESPACHOS OFICIALES:
Berlín, 6 (12 y 12 mañana.)
El ministro de España al señor ministro de Estado.
Despacho oficial:
Saint-Menehould, 5.

El ejército de Mac-Mahon, aniquilado cerca de Sedan, tenía antes de la batalla de Beaumont, el día 30 de agosto, 120000 hombres.

Se ha comenzado el transporte á Alemania de los prisioneros, entre los cuales hay 50 generales.
Nuestros ejércitos avanzan sobre París.

NOTA.—Igual despach y ha comunicado el ministro de España en Bruselas. Tambien lo ha recibido de su gobierno el representante en Madrid de la Confederación del Norte.

Bruselas, 6 (12 y 20 tarde.)
El ministro de España al señor ministro de Estado.

No participa nuestro consul en Copenhague que el príncipe imperial ha llegado anoche al 1, y se ha embarcado esta mañana á las nueve en el vapor-correo para Douvres.

El parte oficial de la Gaceta de hoy sobre los sucesos carlistas dice así:
MINISTERIO DE LA GUERRA.

El capitán general de las provincias Vascongadas participa que segun presentado á indulto grupos de carlistas, y que ámbos lo había verificado en Oyarzun uno de cien hombres.

La partida faciosa levantada en el término de Sotillo pasó ayer á la vista de Lerma, y parece á dirigirse hacia la sierra perseguida por las columnas.

El alcalde de Aranda de Duero manifiesta que se había presentado por aquellas inmediaciones una partida carlista. En el resto de la Peninsula se disfruta completa tranquilidad.

La Gaceta de hoy publica un decreto, que hemos anunciado, nombrando director general de la Caja de Depósitos á D. José María Pascasio de Escoriza, diputado á Cortes.

Un decreto del ministerio de Fomento dispone que la carretera de Toledo á Avila por Torrijos, San Martín de Valdeiglesias y Ceberreros, que figura en el plan general de las del Estado de 6 de setiembre de 1834 con la clasificación de segundo orden, será sustituida con dos que se denominarán de Toledo al confín de la provincia de Avila por Torrijos y San Martín de Valdeiglesias, y de Avila al confín de la provincia de Toledo por Ceberreros.

Estos dos carreteras se considerarán comprendidas en el referido plan en lugar de la anteriormente expresada, que queda suprimida con la clasificación de tercer orden.

Por decreto del ministerio de Ultramar que hoy publica la Gaceta se ha dispuesto:
1.º Quedan estinguidos desde esta fecha los colegios de misioneros de la órden de franciscanos observantes que con destino á Cuba y Puerto-Rico se hayan establecido en Bermeo, Zarauz, San Millán de la Cogolla y convento de Santo Tomás Apóstol, término de Ray de Pecos.

2.º Esta disposicion se comunicará á los ministros de Hacienda y Gobernación para que procedan á revisar los expedientes de cesion de los edificios en que se han establecido dichas casas y resuelvan lo que proceda en derecho, entendiendo hecha desde luego la reversion al Estado de todos los edificios que no sean de propiedad particular.

3.º De conformidad con el decreto de 18 de octubre de 1863, que hoy tiene carácter de ley, los religiosos esclaustrados á consecuencia de esta disposicion quedarán sujetos á los respectivos ordinarios y sin derecho á percibir pensión alguna del Estado.

4.º El gobierno, cuando así lo creyere conveniente las autoridades de Cuba y Puerto-Rico, establecerá la casa matriz de misioneros para América en union de la que existe para los de Tierra Santa, con arreglo á la real cédula de 1832.

La deuda flotante importaba en 1.º de agosto la cantidad de 59,983410 pesetas 32 céntimos.

En el mes de agosto aumentó la deuda 11,290231 pesetas, y ha disminuido 13 millones 644416 pesetas.

Importa, pues, la deuda flotante en 1.º de setiembre la cantidad de 57,693223 pesetas 36 céntimos.

La caja de Depósitos pagará mañana las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metalico devengados en el semestre último, del 2301 al 2360; por amortizacion de dichos resguardos hasta 700 escudos, ó sea 1750 pesetas, del 6371 al 6389; por intereses devengados en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, la carpeta núm. 1347.

Mañana pagará la tesorería central las carpetas 2389 al 2393 de cupones de bonos y la 993 de bonos amortizados.
El sábado 10 pagará la misma tesorería las carpetas 996 y 997 de bonos amortizados.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 20 grados, y la mínima 11.

Ayer llovió en Avila, Caenca, Segovia y Toledo.

SEGUNDA EDICION.

Se ha recibido el siguiente DESPACHO:
Londres, 7 (3 y 30 tarde.)

La circular de Julio Favre á los agentes diplomáticos dice que desea la paz, y añade:

«Pero si el rey de Prusia decide continuar la guerra, haremos nuestro deber hasta la muerte: no cedemos una pulgada de territorio.»

Un diario oficial de San Petersburgo dice que Rusia se prepara á emplear todos sus esfuerzos para abbreviar y localizar la guerra y obtener una paz estable y permanente. Se reserva, sin embargo, su libertad de accion.

Han sido nombrados comandadores de la órden de Carlos III los Sres. Ernesto Dumas y Aristides Duran.

La fuerza de carabineros de Huesca se ha concentrado sobre la frontera francesa, la de Navarra se ha reunido en los puntos donde residen sus jefes y la de Badajoz entre Alburquerque, Cabeza de Buay, Frezonal, Olivenza y la capital.

Esta madrugada han entrado en Burgos conducidos por tropas y voluntarios de la libertad, 63 prisioneros, procedentes de la partida de la Blosa. Las fuerzas que expresamos se habían apoderado tambien de 16 caballos, 133 fusiles y otros pertrechos pertenecientes á los restos de la misma partida.

Los republicanos madrileños han manifestado deseos de que venga á representar á la Franca en España el Sr. Peyrat, director del *Avenir national*.

El *Journal des debats*, creyendo que las circunstancias no permiten examinar el valor legal del gobierno de hecho establecido en el hotel de Ville, dice que solo á una Asamblea libremente elegida toca declarar en definitiva cuáles son las instituciones que mas convienen á la Franca que puea devolverle mas pronto y mejor la paz, el órden, la seguridad y el honor.

El *Elector libre*, periódico que recientemente empezó á publicarse en París bajo las inspiraciones de Ernesto Picard, hoy ministro de Hacienda, traza en estos términos la situacion militar de la Franca: 60000 hombres del general Vinoy. 100000 del ejército de Lyon. Los depósitos pueden proporcionar 30000.

Son, pues, 200000 hombres dispuestos á pelear. Los alistamientos, á 3 francos diarios, deben abrirse en todos los centros de poblacion.

Se hará un empréstito de 3.000000 de francos garantido por el impuesto proporcional.

El *Elector libre* concluye anunciando que se abrirían tres talleres nacionales en Tulle, Saint-Etienne y Pau, con 100000 hombres para la fabricacion de armas; que el mariscal Dabouché sería llevado á un tribunal marcial, y que los prusianos quedan declarados fuera del derecho de las naciones.

Supone un periódico que el primer gobierno que ha reconocido la república francesa ha sido el de los Estados-Unidos. La suposicion es bastante verosímil.

Supone la *Epoca* que Europa no querrá que Franca desaparezca del mapa é impulso de los errores y desgracias del imperio y del disolvente de la revolucion y el federalismo; y por lo tanto es de creer que Inglaterra, Austria, Rusia é Italia intervengan cuanto antes á favor de la paz y procuren arreglar de un modo ó de otro las complejas y numerosas cuestiones planteadas con la caída del imperio.

La *Epoca* dice lo siguiente: «Los ejércitos de Prusia, innumerables como los de Jerges, van á atacar al mismo tiempo á las dos grandes ciudades de Franca, París y Lyon; y Franca no tiene ni uno solo que oponerles, porque el bien es el mal marcial bastante á...

que resistiendo en Metz, es opinion general que no puede tardar en capitular.

Entretanto, la república circosa proclama y alocuciones á la nacion, á la guardia nacional y al ejército, y manifiesta su firme resolucion de pelear hasta el último extremo; mas parece que va sucediendo lo que habíamos previsto, puesto que las noticias de hoy son que Marsella y Burdeos se habian proclamado Estados independentes.»

El *Puente de Alcolea* dice que la dimision de su director del cargo de jefe de seccion del ministerio de Ultramar, no obedece á espíritu alguno de hostilidad hacia el gobierno, sino á la imposibilidad en que se halla de desempeñarlo por sus muchas ocupaciones.

La mayor parte de los diarios de Madrid anuncian que mañana no se publicarán con motivo de la festividad religiosa de hoy.

De Vinaroz escriben á un diario republicano, dándole cuenta de haberse celebrado lo que el corresponsal llama el primer bautizo civil, en la persona de una niña recién nacida, que fue registrada en el ayuntamiento con el nombre de Emilia, consignándose en el acta que la niña podría, cuando llegara á la edad del discernimiento, elegir la religion que mejor le pareciera. Hubo música, repiques de campanas y discursos.

Mañana parece que vuelve á reunirse la comision permanente de las Cortes, para acordar definitivamente si han de convocarse ó no.

Parece que se ha encargado de la direccion del periódico *la Integridad* el señor Vazquez Queipo.

Ha sido trasladado al ministerio de Ultramar el auxiliar del de Gobernacion Sr. Fuamayor.

Ayer tarde hubo que remitir por el correo á Valladolid unos 300 despachos telegráficos que no fué posible comunicar desde la central por el estado de las líneas.

Con referencia á un personaje portugués que llegó ayer á Madrid procedente de París y de paso para Lisboa, se nos aseguró anoche que el gobierno del vecino reino piensa elevar á su representación cerca del gabinete español señor d'Acosta.

Tres partidas carlistas anuncia anoche un despacho telegráfico que vagan por la provincia de Burgos; una en el término de Quemada, en el de Lerma otra y en el de Aranda la última.

Se halla en cama el Sr. Galdo, á consecuencia de una ligera indisposicion.

Se atribuye gran importancia á dos telegramas cifrados que ayer se recibieron en el ministerio de Estado de nuestros respectivos representantes en París y Viena.

Creese que en ellos se trata de las negociaciones que las potencias neutrales tienen iniciadas para verificar una intervencion.

Ha llegado á Madrid, donde abrió desde luego su bufeta, el distinguido abogado, y publicista barcelonés, señor D. José Leopoldo Fan.

Ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica D. José Fernandez, alcalde popular de Leganés.

Dice que en Argelia ha producido tambien mucho entusiasmo el establecimiento de la república, y que apresuran el envio de los últimos refuerzos para la defensa de la patria.

El gobierno italiano ha dispuesto ingresar en caja las reservas de 1862 y 1863, de las armas de caballería, tren y zapadores, el 2 del corriente, anticipando esta fecha á la de 5 que era la fijada para el caso.

Los oficiales de estado mayor próximo á la frontera pontificia han recibido planes de Roma, y de un momento á otro debe llegar á la misma frontera un tren completo de sitio.

Anoche se ha dicho con referencia á una carta de Biarritz, que el general Changarnier se ha suicidado. Lo mismo se dijo del general Failly, y la *France* confirma que ha sido encontrado su cadáver en el campo de batalla, destrozado por la metralla. La verdad es que el veterano Changarnier ha desaparecido, sin que se sepa lo que ha sido de él desde sus conferencias en Metz con el emperador.

El gobernador de Málaga ha publicado una notable proclama, en la que leemos los siguientes párrafos: «La gravedad de las circunstancias á consecuencia de los acontecimientos de París exige de la autoridad política una declaracion para desvanecer errores que se alimentan con siniestro fin, y para extirpar las maquinaciones de los que se...

La actitud del gobierno supremo, como la actitud de las autoridades que lo representan en esta capital, es decidida y resuelta para sostener el órden y los acuerdos de las Cortes Constituyentes; para salvar la libertad, siempre combatida por los fanatismos de la ignorancia y de la exaltacion.

«En esta época altamente ilustrada, en la que todo se subordina al derecho, en la que no hay mas poder legítimo que el que emana de la voluntad de los pueblos, legalmente representados, las minorías no se imponen por la fuerza, pero llegan á convertirse en mayorías evidenciando la esclerocia y las ventajas de sus doctrinas.

«No hay, pues, otro camino, que el de las urnas, para llegar á los límites racionales de todos los sistemas.

«La resistencia armada, abiertamente hostil á la soberanía de la nacion, es facciosa, y cuando no cede á las amonestaciones del representante de la ley, solo conduce al estado de guerra y á los desastres.»

Manuel Arago, miembro del gobierno provisional republicano de Franca, nació en París el 6 de junio de 1812; dedicóse con predileccion á las letras, y en 1832 publicó un tomo de poesia. Fue de pues autor dramático, y á los 25 años estudió derecho y empezó su carrera de abogado en 1837.

En 1839 fué uno de los defensores de Martin-Bernard y de Barbés.

En 1848 tomó una parte muy activa en los acontecimientos de febrero. El día 24 penetró en la Cámara de diputados y protestó contra la marcha de la tribuna y contra la regencia, reclamando la caída de la familia de Orleans. El día 27 fué nombrado comisario general de la República y partió para Lion.

Fué elegido representante del pueblo en los Pirineos Orientales, pero pocas veces asistió á la Asamblea.

El 23 de mayo de 1849 fué nombrado representante de Franca en Berlin, desengañado este cargo hasta que tuvo noticia de la eleccion del 40 de diciembre, en cuya época volvió á París despues de haber presentado su dimision.

Despues del golpe de Estado del 2 de diciembre, renunció á la vida política sin salir de Franca; más tarde ejerció de nuevo la abogacia, distinguiéndose en 1857 en la defensa de Berezowski.

En las elecciones generales de 1869 obtuvo muchos votos en las circunscripciones de los Pirineos Orientales y en la de Var, pero triunfaron las candidaturas oficiales. En las elecciones parciales fué elegido diputado por París.

Ha fallecido el virtuoso y sábio prelado de la diócesis de Astorga, el ilustrísimo señor don Fernando Argüelles y Miranda.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella capital y en toda la diócesis.

Dicen los diarios de Valencia que están haciendo algunos ensayos de preparacion de las hojas del tabaco, que como prueba, se ha cultivado en el jardín del Real por la escuela de agricultura. La vegetacion de la planta nada ha dejado que desear, habiéndose visto una hoja que media 75 centímetros de largo por 38 de ancho. Estos ensayos deben ser numerosos y repetidos, pues de la preparacion industrial de las hojas depende en primer término la calidad del producto.

El *Gaulois* consagra largas columnas á referir el trabajo de destruccion de las muchas bombas parisienses, á quienes mortificaba el aspecto de las agüfias, elevándose de la inundacion que sobre el suelo pátrio se desparamaba, comprometiendo la independencia de la Franca.

En los primeros momentos, al proclamar Gambetta los nombres de los individuos del comité de defensa nacional, emitia el de Rochefort; unos cuantos veedores que estaban presentes, obligaron á incluir en la lista el nombre del diputado demagogo.

El Sr. D. Isidro Lora, secretario que fué de la presidencia del Consejo de ministros en tiempo del general Narvaez, ha fallecido en París.

Los fondos públicos españoles mejoran, no obstante el descenso de los franceses. Es una prueba de que el dinero, gran ollateador de desórdenes, cree que España atravesará la presente crisis sin nuevos conflictos.

El Sr. Honz, antiguo cónsul de la Confederacion de la Alemania del Norte, cuya residencia en Argel data desde el año 1840, y enlazado por su señora con muchas familias francesas, ha sido expulsado del territorio de Argelia.

Leemos en una carta de Argel: «La miseria es terrible en esta poblacion, y las obras públicas, que tantos brazos ocupaban, se han paralizado.

La puerta del consulado de España está siempre obstruida de pobres españoles pidiendo la gracia de que se les mande á su patria, porque no encuentran trabajo en ninguna parte, y necesitan...

cuanto puede. Si esto continúa, de presagiar es grandes calamidades, y preciso será que nuestro gobierno adopte una medida pronta y eficaz.

Las fragatas blindadas *Magenta*, *Normandia* y la *Éclair* salieron precipitadamente de esta el 23, y se asegura que llevaban una mision secreta á Túnez.»

Una correspondencia de Hamburgo dice con referencia á un fugitivo de Strasburgo que se han quemado en esta ciudad la iglesia nueva, la Biblioteca pública, un colegio de señoritas, el nuevo gimnasio protestante, el palacio de Justicia, el Casino, el Museo, un almacén de madera, la parte izquierda de la estacion del ferro-carril, el hotel de París, la prefectura en la Weissenstrasse, doce casas en el Meisstrasse, treinta en el Minsterstrasse, la mitad del Krouburger, y el reloj astronómico, que ha sufrido mucho tambien.

La *Gaceta de Karlsruhe* dice que el gobernador de la Alsacia, teniente general Von Bismark-Bohlen, se ha instalado provisionalmente en Haguenau, despues de haber conferenciado con el general Von Werder, comandante de las fuerzas que sitian á Strasburgo.

El 31 del pasado entró en el puerto de Argel el aviso de vapor *Phénix* remolcando una fragata mercante prusiana apresada entre Orán y Gibraltar, con 12 hombres de tripulacion y cargamento de linaza. La fragata se llama *Tommeiers-Vors* y procedía de Tangarock.

La residencia de Wilhelmsheöhe, señalada por el rey de Prusia á Napoleon, se encuentra á una laguna de distancia de la magnífica ciudad de Cassel, capital del Electorado de Hesse-Cassel.

Unida á la ciudad por una carretera bordada de tilos, presenta desde ella un soberbio golpe de vista, por su situacion en la vertiente oriental de la colina denominada *Habichtswaldgebirge*, nombre que seguramente dará igual tormento á nuestros cajistas que á nuestros lectores.

Data de principios del siglo XVIII, y además de sus inmensos jardines y poblados bosques, sus obras mas notables son:

1.º *La Gran Cascada*, que desciende de un lago, y tiene 43 metros de altura, 17 de ancho y 300 de estension; interrumpiéndose de 50 en 50, por medio de estanques, y corriendo por una especie de escalera monstruo.

2.º *La Gran Fuente*, con un surtidor que se eleva á 63 metros de altura, y pasa por el mas alto del mundo.

Estas aguas solo corren durante una hora los miércoles y domingos.

3.º *El Riesen Schloss ó palacio de los gigantes*, que descuelga en lo mas alto de la cascada, en forma octogonal, con una plataforma sostenida por cerca de 200 columnas toscanas, encima de la cual se eleva una pirámide de 32 metros de altura, sosteniendo una estatua en cobre de Hércules Farnesio, que tiene mas de 10 metros de elevacion, y por el interior de la cual se sube á disfrutar su grandioso panorama.

La tradicion del país llama á esta estatua *el Gran Cristóbal*, y añade que trabajaron en las obras 2000 hombres durante catorce años, y que el coste fué tan grande, que nunca se dió noticia de las centas.

En medio de estas construcciones, y templetes, está el palacio del elector, en donde va á habitar el emperador Napoleon.

Saliendo de Cassel para Wilhelmsheöhe, llamará su atencion un estense monumento construido por su tio Jerónimo, durante su reinado de Westphalia, dedicado á casa de refugio para los pobres.

Al verlo, recordará una gran verdad cristiana, á saber: que de la vida del hombre, por muy brillante que haya sido, solo queda, como recuerdo impercedero, lo que haya hecho en bien de sus semejantes.

El 11 hay corrida de toros en Buelva, en que mata el espada Lagartijo.

Ayer no enlazó el correo de Franca, por cuya razon no ha habido hoy cartas ni periódicos del otro lado de los Pirineos.

Segun el *Diario de Barcelona*, los registradores de la propiedad han elevado una esposicion al ministro de gracia y Justicia para que cese la exaccion de la cuarta parte de sus honorarios que debe dar al Estado y no se permitan las permutas que más ó menos embosadamente se han introducido en contra de la letra y del espíritu de la ley que ha concedido á los registradores derechos y garantías á cuya sombra encubren en la carrera personas que tenian méritos reconocidos y aguilatados de antaño.

La diligencia de Masqueu á Barcelona fué sorprendida el domingo por la noche por unos cuantos criminales, teniendo los viajeros que defenderse revolver en mano, pues iban preparados á ejecuta.

En Barcelona se ha abierto una suscripción para reunir fondos con que costear el viaje á los franceses allí residentes que deseen ir á pelear por su patria y carezcan de medios para trasladarse á su país.

Se halla gravemente enfermo en Córdoba el conocido actor D. Antonio Coppo.

Los periódicos de Barcelona traen noticias que demuestran la escasa importancia de la invasión epidémica allí presentada, y las energicas disposiciones adoptadas por las autoridades para evitar su propagación.

El republicano francés Julio Favre, que hoy ocupa el ministerio de Negocios extranjeros de Francia, es bastante conocido como hombre público, pero son curiosos algunos apuntes de su biografía.

Nació en Lyon el 23 de mayo de 1809. En 1830 terminó su carrera de abogado, y en esta misma época publicó una carta en el *Nacional* pidiendo la destitución del rey, y la creación de unas Constituyentes.

Trasladóse despues á Lyon, y en noviembre de 1831 se puso al lado de la Guardia nacional en la sangrienta lucha entre los obreros y el ejército.

En 1834 hizo la defensa de los obreros procesados por delito de asociación.

En 1835, al defender á los acusados del mes de abril, empezó su discurso diciendo: «Yo soy republicano.»

En la revolución de febrero fué nombrado secretario general del ministerio del Interior.

Elegido representante del pueblo por 34260 votos, presentó su dimisión de secretario del ministerio.

Miembro de la comisión de los negocios extranjeros, tomó una parte muy activa en los trabajos de la Asamblea: fué tambien ponente de la comisión que debía informar sobre la demanda que se presentó para procesar á Luis Blanc.

Despues de la elección del 10 de diciembre hizo constantemente la oposición al presidente de la república, censurando vivamente la dirección dada á la expedición de Italia.

Despues fué reelegido en el departamento del Rhone y por su actividad y energía de carácter era considerado como uno de los jefes del partido democrático.

El golpe de estado del 2 de diciembre alejó de la política á Favre.

Fuó elegido miembro de los consejos generales del Loire y del Rhone, pero no quiso prestar juramento á la nueva Constitución. En 1837, fué el candidato de oposición en Lyon, pero hasta 1860 no tuvo asiento en el Congreso. Su nombre, en el entretanto, habia sonado en el proceso de Orsini, que defendió el diputado democrata.

Su voz no cesó de tronar contra el gobierno, y la política interior le dió ancho campo para sortear la oposición. Con motivo de la guerra de Italia pronunció uno de sus mejores discursos. Por entonces fué el jefe reconocido del grupo llamado «Los cinco», grupo que firmaba todas las proposiciones contra el gobierno.

Reelegido en 1863 por la ciudad de Paris, Favre continuó su obra, y en 1867, creó graves dificultades á la marcha del imperio; atacó repetidas veces el atentado contra la libertad de Méjico, y en 1869 fué otra vez diputado por Paris.

El 1.º de octubre se abrió una academia de música para señoritas, á cargo de la profesora Doña Amalia Repullés. Le deseamos un buen resultado. Véase el anuncio.

Una carta de Berlín dá interesantes detalles del desesperado esfuerzo hecho por el ejército de Bazaine para romper la línea prusiana que bloqueaba á Metz.

Los alemanes que tienen cercada la plaza de Metz habian separado pocos dias antes sus líneas algunos miles de pasos para sustraerse de los efectos de las miasmas deletéreos que exhalan los terrenos próximos á las fortificaciones, por el gran número de cadáveres enterrados en ellos y los muchos caballos que yacen allí insepultos. Esta circunstancia favoreció en los primeros momentos del 31 la salida de Bazaine, porque pudo desplegar sus tropas convenientemente y lanzarlas sobre el enemigo en buen orden.

Los franceses se batieron con el mayor arrojo durante todo el dia, siguieron luchando por la noche, y renovaron sus ataques en la mañana siguiente; pero no pudieron romper las líneas alemanas, y se retiraron por la tarde bajo los fuegos de la plaza.

Sostuvo el ataque de los franceses, cerrándoles la salida el primer ejército federal, que manda Steinmetz, reputadísimo general prusiano, por su gran inteligencia, valor y serenidad, á las órdenes del príncipe Federico Carlos de Prusia, que tiene á su cargo el cerco de Metz.

El general Manteuffel, que ha participado en un brevísimo despacho la noticia de estos hechos, reconoce que los franceses se han batido con extraordinario valor. El príncipe Carlos sabe apreciar el mérito de sus enemigos, y al dictar ese parte, que enaltece su denuesto, no ha hecho mas que repetir lo que decia antes de empezar la guerra.

Una carta de Paris describe así el desastre de Sedan: «La suerte de las armas no se habia mostrado muy ingrata con los franceses en el combate del día 1.º, aunque

Bazaine no pudo conseguir jamás unirse al cuerpo de Mac-Mahon, manobrando mil veces intentada, é impedida otras tantas por la pertinacia vigilante del príncipe Federico Carlos. Creía el dividido ejército francés que los prusianos no renovarían el ataque; pero el rey Guillermo, á última hora, deseoso de concluir y animado con la llegada de 123000 hombres que le traía de refresco el general Roon, su ministro de la Guerra, dió la órden de embestir, y los franceses, batidos, desmoralizados y sin tener ni cartuchos para procurarse el triste consuelo de morir matando, emprendieron la retirada general en lamentable confusión hácia Sedan, que debía ser su último refugio. Los caminos de Pus-senauge y de Gerpousard iban llenos de soldados que arrojan las mochilas y los efectos de p. so, uniéndose á la muchedumbre militar los innumerables campesinos que huían del enemigo y trataban de guarecerse en Sedan con todo cuanto podían llevar sobre sí.

Los tiradores prusianos atajaban á veces por caminos más cortos á la desgraciada comitiva, en la que las descargas de los fusiles hacían huecos enormes; pero el fugitivo no tiene nunca corazón ni le domina más idea que el egoísmo natural de salvar su propia existencia. Soldados, oficiales, mujeres, niños, carros, caballos, todo era abandonado sin piedad, y despues de recorrer la carretera de Mezieres, convertida en espantoso Calvario para tantos infelices, entraron éstos en Sedan con el emperador y con Mac-Mahon, mortalmente herido, mientras otra división de 16000 hombres huía á la desbandada por otra parte para entrar á la misma hora en territorio de Bélgica.

Una señora inglesa, recién casada con un oficial francés, y que vestida de hombre seguía á su marido en campaña, llevó la noticia de la retirada á Bazaine; quiso éste volar al socorro del emperador, pero las tropas del príncipe real y algunas de las del rey volvieron á meter en sus trincheras al mariscal, condeñado á la inacción bajo los muros de Metz, cercado por una multitud que nadie ha podido contar todavía.

El día 2 á las nueve de la mañana comenzó el fuego contra la débil plaza de Sedan, donde mandaba Wimpfen; pero éste, instado por el emperador, capituló á las cuatro de la tarde, rindiéndose á discreción los 40000 hombres de reserva de Mac-Mahon, que lloraban al arrojar las armas á los pies del enemigo vencedor mirando con pena el pabellon blanco de parlamento que ondeaba en la torre de Sedan.»

TERCERA EDICION.

Hoy se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

Paris, 7 (8 y 10 noche).

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El ministro del Interior me comunica lo siguiente:

El comandante de Mezieres señala la marcha del enemigo sobre Soissons.

Las tropas de Vinoy se repliegan en buen orden.

Los prusianos, que segun públicos rumores se habian aproximado al departamento del Daube, no han aparecido.

Despacho de Mulhouse manifiestan la tenaz resistencia de los franco-tiradores y guardias nacionales del alto Rhin, que han evitado que el enemigo pase el rio.

Los heridos franceses que llenaban á Sedan han sido distribuidos en las plazas del Norte á favor de un armisticio provisional.

Paris, 7 (6 y 10 noche).

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El ministro del Interior ha dirigido á los prefectos de los departamentos la siguiente comunicacion:

Paris, 7.

Noticias de la guerra:

Las autoridades del departamento de L'Aube dicen que no hay prisioneros en aquellos sitios.

En Cressy de Launois, departamento de L'Aisne, y no en Cressy Oise es donde se ha visto al enemigo.

La disposición de las poblaciones en vista de la invasión, es excelente.

Noticias del interior:

La república se ha proclamado en todas partes.

La confianza del pueblo de Paris es completa.

Se ha adquirido la certeza de que hay armas para todo el mundo.

La circular del ministro de Negocios extranjeros ha producido un grande efecto.

Paris 7 (7 tarde).

El embajador de España al señor ministro de Estado:

El señor ministro del Interior me comunica lo siguiente:

El prefecto del Alto-Marne anuncia que Saint Dizier se halla ocupado por el enemigo en número de unos dos mil hombres.

Han llegado exploradores á Laon. Un destacamento de 50 hulanos ha sido rechazado por la guardia móvil que ocupaba la ciudadela.

Quedan espeditas las comunicaciones con Thau y Mulhouse.

Restablecidas las comunicaciones entre Paris y Mezieres.

Las funciones del teatro Real empezaron

el 15 de octubre próximo. Dentro de breves dias se publicará la lista de la compañía.

Por despacho telegráfico se sabe que el rey de Prusia ha llegado á Reims con el cuartel general.

La fiebre amarilla está limitada completamente á la Barceloneta. Ayer ocurrieron 3 invasiones y 9 defunciones, solo dos en el hospital provisional.

En la cárcel de San Sebastian han ingresado hoy 31 carlistas. Ayer fueron entregados en el parque del mismo punto 110 fusiles cogidos á los carlistas.

Escepto en la provincia de Burgos, donde hay dos pequeñas partidas carlistas en todas las provincias reina completa tranquilidad.

Hoy habrá manifestaciones republicanas en varios puntos á favor de la república francesa.

Los carlistas, en poco número, han quedado limitados á la provincia de Burgos, donde se les persigue activamente. Los cabecillas que mandan estas partidas son Fernando Olmo (a) Mocho y Pablo Puente.

Parece que el rey de Prusia no quiere entenderse con el gobierno republicano para tratar de paz, por considerarle mas que gobierno de la nación, gobierno de un partido. No conocemos la autenticidad de la noticia.

Esta noche se reune bajo la presidencia del Sr. Bueno la junta superior consultiva de sanidad del reino para tratar de las medidas de precaucion adoptadas en el litoral á consecuencia de los casos de fiebre amarilla presentados en Barcelona.

El gobierno republicano francés ha enviado una circular á los prefectos y al cuerpo diplomático, en que manifiesta estar dispuesto á defender á todo trance á Paris y sostener la guerra hasta el último extremo, pero tambien á aceptar una paz honrosa, siempre que no se le obligue á perder ni una pulgada del territorio francés.

Ayer fué muerto por la guardia civil en la provincia de Toledo un célebre malhechor conocido por el Pinocho. Al irle á aprehender, hizo resistencia, y en la lucha fué herido de muerte.

Ayer noche no habia para comunicar por telegrafo con el N. de España, mas que un hilo por Valladolid y otro por Zaragoza. El temporal causó diferentes defectos: así es que el servicio quedó muy atrasado y se enviaron por correo algunos telegramas. La dirección dictó, con su acostumbrada actividad, las órdenes mas apremiantes para corregir estos percances, que no están en su mano evitar.

Ayer fué detenido un sujeto que robó un reloj á un caballero á la una de la tarde en la calle de la Montera.

El nuevo prefecto de policía, conde de Keraty, ha dirigido á los habitantes de Paris la siguiente alocucion:

«Despues de diez y ocho años de espera, bajo el golpe de cruces necesidades, las tradiciones interrumpidas en el 13 brumario y 2 de diciembre, van á continuar. Los diputados de la izquierda, despues de haberse ausentado sus colegas de la mayoría, han proclamado el destronamiento. Algunos instantes despues se proclamaba la república en el Hotel de Ville. La revolución que acaba de consumarse ha sido enteramente pacífica; ha comprendido que la sangre francesa no debe vertarse mas que sobre el campo de batalla. Como en 1792, tiene por objeto la expulsión extranjera. Importa, pues, que la población de Paris, por su calma, por la virilidad de su actitud, continúe mostrándose á la altura de la tarea que le incumbe á ella y á la Francia. Por esta razon, investido por el gobierno provisional de poderes de que tanto se ha abusado bajo los regimenes anteriores, invito á la población parisiense á ejercer los derechos políticos que acaba de reconquistar en toda su plenitud, con una prudencia y moderación que demuestren á Francia y al mundo que es verdaderamente digna de la libertad. El deber que tenemos todos, en las circunstancias por que atravesamos, es recordar ante todo que la patria está en peligro. En el momento en que, bajo la égida de las libertades republicanas, Francia se dispone á vencer ó á morir, tengo la certidumbre de que mis poderes no me servirán mas que para defendernos contra los que intenten hacer traición á la patria.»

La invasión de las Tullerías por el pueblo de Paris, la describe el *Figaro* en los siguientes términos:

«Las turbas trataban de forzar la verja de las Tullerías y derribaban las cuatro águilas que las coronaban con fusiles prestados por los mismos guardias nacionales puestos allí para defender la entrada del palacio. Al verlas caer se oye una voz que dice: «En veinte segundos destruímos lo que ellos tardaron veinte años en soldar.» La multitud fué enseguida la verja é inundó los jardines, mientras la guardia exterior se retiraba á los cuerpos de guardia sin oponer la menor resistencia. Únicamente al pié del pabellon del Reloj se mantiene firme un peloton de cazado-

res de la Guardia con varios generales. El literato Sardon y un redactor del *Gauleis* recomiendan la prudencia, advirtiéndole que aquellos soldados pueden tirar; pero el pueblo grita furioso que quiere arrancar la bandera que ondea en las Tullerías.

Por último, los dos escritores y un guardia móvil van á parlamentar con los generales. El general Mellinet y el Sr. Lesseps los reciben en la verja del jardín reservado, y Mellinet, subido en una silla, dice al pueblo:

«Jamás he faltado á mi deber, y no faltaré á él hoy. Tengo órden de hacer respetar este palacio y lo haré respetar á menos de recibir contraórden del general Trochu; pero dispondré que la guardia nacional releve á la tropa que me está confiada.» ¡Viva Mellinet! ¡Viva la guardia nacional! gritan las turbas; pero en este momento un violento empuje de las masas fuerza la entrada é inpuje de la verja reservada. Algunos paisanos llegan con la bandera que flotaba en el alto del pabellon del Reloj, y á su vista estalla un inmenso grito de «¡Viva la República!»

Los nacionales levantan en alto las culatas de sus fusiles, Mellinet se dirige hácia la plaza del Carroussel, y el pueblo canta la *Marsellesa* discurriendo por los jardines.

El palacio estaba vacío, completamente vacío: solo no habia desertado el personal de cocineros y un caballero que se decía sub-conservador del palacio de Saint-Coud y secretario del general Lepie, el cual entregó á Ravenet una llave que le permitió entrar en las habitaciones reservadas.

El secretario del general parecia muy conmovido.

«¡Qué terrible situacion! dijo á Ravenet. ¡Desventurada emperatriz! ¡La han abandonado cobardemente!»

Las salas de recepción del primer piso conservaban su aspecto ordinario; sin embargo, velado desde la plaza del Carroussel que no tenian cortinas las ventanas. En el piso bajo el desórden era indecible.

La emperatriz acababa de partir; todo lo indicaba al menos. Sin embargo, por otro conducto se nos asegura que habia partido la noche anterior entre las dos y las tres.

Volvamos á las habitaciones imperiales, llenas de maletas, de estuches, de cajas de carton; en la cámara de la emperatriz habia una cama deshecha.

El Sr. Ravenet, á quien debemos estos detalles, no está familiarizado con la topografía de las Tullerías. Pero hé aquí lo que nos dice haber visto en las habitaciones del emperador y de su hijo:

Sobre un sofá habia una espada de niño, á medio sacar de la vaina; en el suelo, sobre un monton de números del *Gauleis*, la *Opinion Nacional* y el *Figaro*, un estuche de revólver y varios sombreros de copa; en los armarios gran número de cajas de cigarros abiertas, y lo que es mas singular, un gran número de frascos de fosfato de hierro; encima de una silla unas zapatillas.

En la habitación de trabajo del príncipe imperial habia sobre la alfombra soldados de plomo, que se movian por medio de una manecilla. ¡Sarcasmo de la suerte! ¡Por haber querido jugar á los soldados es por lo que el padre y el hijo han caído, arrastrando detrás de sí la vida y la fortuna de tantos millares de nombres!

En un salon de la emperatriz estaba el libro de servicio de palacio. Advertí que habia sido rota la fecha del 4 de setiembre en la Agenda.

Las lámparas de los corredores se hallaban á medio apagar.

En otra habitación vi una mesa, en la que habia huevos, queso y pan, que despues se comió un guardia móvil. En el gabinete del emperador veíanse por todas partes mapas de Prusia, bustos y estatuas del príncipe imperial, un busto del emperador, figurines de los uniformes de los diferentes cuerpos del ejército prusiano, libros anotados, entre ellos uno del Sr. de Mirecourt, etc., etc.

Entre los objetos abandonados solo citare un casquete griego de plumas de pavo real. En el interior tenia bordadas en oro las letras C. L. N.

No se ha cometido el menor desmán en el interior de las Tullerías, guardado, como hemos dicho, por guardias móviles y nacionales. El servicio regular de la guardia nacional debe haberse restablecido á estas horas.

Se mandó preparar un almuerzo para los guardias. No sé lo que habrá valido; del vino me han dicho que era detestable.

En las paredes se han escrito con carbon inscripciones parecidas á esta: *Muerte al ladrón. Esta casa se alquila. Respetad la propiedad nacional*, y otras parecidas. Último detalle. Se han cubierto con pañuelos blancos las N de la verja de las Tullerías y colocado coronas de siempreñas en el sitio que ocupaban las águilas arrancadas.»

Casi todos los ayuntamientos de España tienen ya arreglados sus presupuestos permanentes.

El de Madrid no lo ha podido conseguir aun.

Parece que son grandes los apuros financieros del ayuntamiento de Madrid en estos momentos.

El alcalde D. Santiago de Olózaga parece que ha dejado tambien de pertenecer al ayuntamiento, entre otras razones, por la incompatibilidad que la nueva ley establece con su cargo de catódrico.

El nuevo gobierno francés ha tomado inmediatas disposiciones para la conservación de los tesoros artísticos que hay en los museos de Paris.

Las turbas que querian atropellar al Sr. Olózaga en Paris, le equivocaron con el ex-ministro bonapartista Rouher.

Hoy que ha terminado el movimiento carlista, podemos de ir que este ha contado con un número mayor del que á primera vista aparece, y es asombroso la rapidez con que las autoridades han deshecho en unas partes á los surlevados, y en otras los ha impedido salir al campo. Cartas de las provincias aseguran que, si el gobierno no procura por los medios que están á su alcance, evitar otro movimiento, podrá comprometer la libertad del país, pues los carlistas seguirán trabajando para lograr lo que aun no han logrado conseguir; esto es, un alzamiento simultáneo en todas las provincias donde cuentan con elementos, logrando levantar 20000 ó mas hombres en diversos puntos para distraer y esterilizar las fuerzas del ejército. De todos modos, el país tiene que agradecer mucho al general Pryn por el tino y energía que ha manifestado ya ahora y en los anteriores alzamientos.

La circular de Julio Favre al cuerpo diplomático extranjero es bastante extensa, y parece que se ocupa solo de justificar la actitud del gobierno nuevo de Francia. En ella se consignan las ideas que en otro lugar insertamos.

No se confirma afortunadamente el fallecimiento del mariscal Mac-Mahon, por el contrario, se confirma la esperanza de que se salve, aunque perderá la pierna derecha.

En Burgos no sabian ayer el paradero de a partida carlista que salió de allí en la madrugada del 5.

Nos escribe nuestro corresponsal de Burgos:

«Ayer, á las cinco de la tarde, entré en Burgos el cabecilla carlista Saenz de Tejada y muchos de su partida, hechos prisioneros en la sierra y conducidos á aquella capital por unos 40 voluntarios y dos compañías de cazadores de Reus. El cabecilla representa unos sesenta años de edad, tiene barba blanca y regular porte. Los demas presos, hasta 63, son personas de mas de 30 años y llevan las ropas bastante deterioradas. Detrás de ellos iban ocho caballeros cargados con armas bastante oxidadas y antiguas; además traían las tropas diez ó doce caballos y dos maletas.»

Nos escriben de Burgos que en el pueblo de Bahabon (Lerma) se ha levantado una partida carlista apoderándose de los caballos que hacen el servicio del coche-correo entre Madrid y Burgos por Aranda. En su persecucion salió anteayer una seccion de caballería al mando del comandante Marquez.

El Sr. Figuerola seguia hoy bien y ya se ha levantado.

A las cuatro se han reunido en las Cortes los diputados republicanos para acudir juntos á la manifestación.

Un cónsul de la Coruña, no sabemos si el francés ó prusiano, parece que ha sido objeto de insultos por parte de unos franceses que querian acometer su casa. El señor ministro de la Gobernación, al saber por telegrafo esta noticia, ha dado órden al gobernador para que proceda con toda energía contra los agresores, porque en España debe hacerse respetar la ley á todos, sean nacionales ó extranjeros.

Hoy se ha enarbolado de nuevo en la legacion de Italia en Tángar, el pabellon italiano, orillada ya la grave cuestión provocada por el representante de aquella nación, Sr. Scobazzo, que se apoderó á viva fuerza del moro Ducal cuando lo conducian á Fez los moros de rey para cumplir la condena que le impusieron las autoridades marroquíes por agravios á España. La fragata acorazada *Humberto* ha llegado hoy á Tángar para saludar el pabellon italiano.

Mañana viernes se verificará en los salones del que fué Instituto artístico, un concierto dispuesto por el Sr. Caucho, guitarrista muy conocido.

Ha regresado á Madrid el diputado don Augusto Ulloa.

Segun dicen los periódicos de Paris, muy po os son los diputados del Cuerpo legislativo que quedan en aquella capital. El gobierno provisional habia dirigido una invitacion á todos los diputados de la izquierda y del centro izquierdo para que fueran á los departamentos á levantar el espíritu público.

En una carta de Vitry, que publica el *Progreso de la Marne*, se confirma el hecho y se atribuye la evacuación de dicha villa á la administración municipal que, temiendo un próximo bombardeo, habia obligado al comandante de la plaza á no defenderla.

Parece que el gobierno de la república francesa invitara á los habitantes de Paris á que envíen sus mujeres y sus hijos fuera de la capital, para que los defensores conserven las mas completa libertad de accion cuando llegue el caso de resistir á las tropas alemanas.

ALHONEDA DE MUEBLES, ROPAS Y objetos, procedentes de testamentaria, en la calle de Atocha 67, segundo, izquierda, de nueve a una.

BARCO NÚM. 2. Jamones por piezas a 32 cuartos libra; aceite infusional a 11; azúcar de pilón a 22; descuento en los chocolates de las mejores fábricas; garbanzos nuevos y géneros ultramarinos con mucha equidad.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE Niños. Seis, 24 rs. Montería 12.

FOLVOS ANTI-TERMITENTES DE LA HORTELANA Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

A LOS CONTRATISTAS. Compañía navarro-aragonesa de las Cinco-Villas. La empresa constructora del canal y pantanos pone en conocimiento de los contratistas y destajistas que recibirá proposiciones hasta el día 17 del corriente para la ejecución de un terraplén de un volumen próximamente de 100000 metros cúbicos, en el término de Tauste, sitio denominado Val de Castañ.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS, CON una criada, que ocupa un precioso cuarto, segundo derecha en la calle Mayor, núm. 82 (hay entresuelo), Platerías, sol de mediodía, hospedada dos caballeros ó matrimonio (con asistencia económica). También cede un bonito gabinete con dos alcobas, independiente sin amoblar.

EL TAN REPUTADO CIRUJANO DENTISTA Sr. J. GARCÍA, que por espacio de algún tiempo ha estado retirado de su profesión, ha abierto de nuevo su gabinete en la calle del Caballero de Gracia, núm. 11.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. Aguas de Urberuaga. Nuevo Panticosa a 39 kilómetros de la estación de Zumárraga, trayecto en diligencia en cinco horas, en combinación con la llegada y salida de los trenes del ferrocarril del Norte en Zumárraga. Existen servicios de diligencias para la conducción de viajeros al establecimiento de las aguas de Urberuaga; cualquiera que sea el número de estos no hay temor de que sufran detención ni a la ida ni a la vuelta por falta de asientos en los coches-diligencias.

TERCIANAS. Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Berrell (Puerta del Sol), y Juste (Bellegros, 4); Bañares (San Bernardo, 13); R. Hernandez (Mayor, 27 y 29); Orzaga (Leon, 13), y Grau (Meson de Paredes, 10), a 24 rs. caja.

DEPOSITO DE GARBANZOS DE CAS-tila a precios arreglados y se respaldan de sus cochuras. Desengaño, número 12 lonja.

JARABE SEDATIVO. De corteza de naranjas amargas CON BROMURO DE POTASIO. Es J. F. LAMORE, 2, calle de Liencres-Pal, en París.

MUY IMPORTANTE. Por tener habitación de sobra, una familia decente y de posición desea alquilar para un caballero que reúna esas condiciones, para cederle un bonito y bonito con alcoba muy bien amueblada y un precioso comedor. Se trata de Sol, núm. 11, con entrada de Valdez, ino-matán.

EL MANUAL DE PRONATOS DE todos los sueldos por pesetas, con su equivalente en reales, como se al presentaba vigente, de un tomo en 161 páginas para todos los empleados y con especialidad para los de contabilidad; se vende de venta en las Librerías de Hermandad, calle del Arenal, núm. 11, y San Martín, Puerta del Sol, núm. 6.

BUENAS. (MÉDICO-CIRUJANO). DENTISTA. Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico. Prótesis de Arzo, aboliendo el dolor en ellas.

SE COMPAN. pólizas y señalamientos del Porvenir de las Familias, Montería, 32, tabaquería.

LA PATRIARCAL. Las oficinas del cementerio de la misma se han trasladado a la calle de San Bernardo, número 18, cuarto segundo, escalera de la derecha.

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, oficial que ha sido de Añable y de Boiras, Calle de la Aduana, núm. 6. REBAJA DE PRECIOS.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UN gabinete y alcoba. Costanilla de los Angeles, 24 tienda de ropa rara.

TRICÓFERO-PADRÓ. para restablecer y conservar el pelo. TRICÓFERO para precaver la calvicie. TRICÓFERO para estimular la caída. TRICÓFERO para limpiar la cabeza. TRICÓFERO para curar las enfermedades de la piel. TRICÓFERO para dar al cabello sedosidad y lustre.

BUENA OCASION. BARATISIMA. SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETELA. En la calle de Gitanos, primera cochera de la izquierda por la calle de Cedaceros, darán razón.

ACADEMIA de segunda enseñanza y preparatoria para carreras especiales, dirigida por un antiguo subinspector de telegrafos, calle de Hortaleza, núm. 35 piso tercero.

EL MEDICO MONTANER SIGUE DE-licandose exclusivamente a la curación de los males secretos y pérdida de virilidad. Recibe de doce a cinco en su gabinete clínico, único en España. Calle de Barrio Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda.

ZAPATERIA DE ESTRUEL. El antiguo y acreditado maestro de dicho oficio, tan conocido del público por el establecimiento que tuvo tantos años en la calle del Carmen, ha vuelto a abrir tienda en la de Jacometrezo, 52, a cuyo punto pueden acudir sus antiguos parroquianos y el público en general, seguros de que hallarán como en el antiguo establecimiento, el buen género, calidad y comodidad en el calzado, que siempre distinguieron a Estruel. Jacometrezo, 52.

respecto. —Aun vive yo, y Juana, la hija del orinche, y su inmensa fortuna vendrán a mi poder.

Finalmente, a la vuelta del tercer viaje, hubo de referir incidentalmente a Antonia, que la señorita de la Cour-Dieu, la pupila de Dagoberto, estaba instalada en la Billardiere al lado de madre y ciese la Aurora.

—¿Y qué importa eso?—dijo con desden. —Pero, desdichada, tú no estás hoy en tu acuerdo,—dijo la condesa con despecho.

testó con su calma habitual la gitana, —que esta mañana estaba aun en la Cour-Dieu.

—Es verdad, todo lo sabe Luciano. —Ahora bien,—prosiguió Antonia,—¿cómo se a mi tomarme la tarea de destruir esta versión e inspirar otra creencia en el ánimo de vuestro hijo.

—¿No lo adivináis? —No. —Con el fin de huir de aquí en cuanto no le retengan a la cabecera del herido los deberes de la hospitalidad.